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Problema 1. (3.0 pontos) — Conforme mostra a figura abaixo, a viga ABC é suportada no ponto B
pela barra vertical BD e carregada na extremidade C por uma forgca P. Tanto a viga quanto a barra
sdo fabricadas do mesmo material cujo médulo de elasticidade é E e o limite de escoamento Sy.
Para H = 3L/2, determine o valor maximo admissivel para a carga P considerando uma possivel
falha por escoamento na barra, escoamento na viga ou flambagem da barra.
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Problema 2. (2.0 pontos) — Determine a carga de colapso plastico, P, para a estrutura da figura
acima quando H = L/2. Considere que o material da viga e da barra é elastico/perfeitamente-plastico.

Problema 3. (2.5 pontos) — O sistema estrutural mostrado na figura foi projetado de forma que a
barra rigida se mova horizontalmente sem que sua inclinacdo seja alterada. As vigas verticais tém
dimensdes 50 x 6 x 1.5 mm, médulo de elasticidade E = 100 GPa, e limite de escoamento Y = 350
MPa. Estas vigas podem ser consideradas elasticas/perfeitamente-plasticas. As extremidades das
vigas séo rigidamente montadas na parede superior e na barra horizontal. Faca um esbog¢o do
diagrama forga vs. deflexdo do conjunto e calcule os valores da for¢a e deslocamento no momento
em que surgem deformac@es plasticas nas vigas.
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Problema 4. (2.5 pontos) — Trés barras metalicas estdo conectadas por uma placa rigida carregada
axialmente pela forca P. A variacdo no comprimento do conjunto é representada pelo deslocamento
6. O médulo de elasticidade, E, dos dois materiais € o mesmo. A area da secao transversal da barra
fabricada do aco 1 é A. As barras fabricadas do aco 2 sdo idénticas, com secéo transversal de
area A/2. O material da barra 1 pode ser modelado como elastico/perfeitamente-plastico com limite
de escoamento Y. Partindo da condicdo indeformada, o conjunto é carregado até que seu
deslocamento seja 6 = 2YL/E. Determine:

(a) o comprimento residual do conjunto (1.0 ponto)
(b) as tensbes residuais apds o carregamento ter sido removido (1.5 ponto).
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